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   Από τους μαθητές της Στ΄τάξης 

   του 33ου Δημ.Σχολείου Πατρών 
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      Το αγαπημένο μου βιβλίο για εμένα είναι το καλύτερο βιβλίο. Το έγραψε ο Άγγλος συγγραφέας 

William Daniels. Το βιβλίο μου έχει τίτλο Chernobyl history of a tragedy. Λέει τα πάντα για το 

τι έγινε στο πυρηνικό εργοστάσιο στο Chernobyl από την αρχή μέχρι το τέλος. Το βιβλίο αυτό 

είναι στα Αγγλικά οπότε για να το διαβάσει κάποιος πρέπει να ξέρει πολύ καλά Αγγλικά.  

     Το βιβλίο δεν έχει συγκεκριμένους ήρωες. 

Έχει πρόσωπα που υπήρχαν στην αληθινή ζωή. 

Για παράδειγμα είχε όλους τους ανθρώπους που 

δούλευαν εκεί. Τώρα μπορώ να σας πω τι έγινε το 

βράδυ του 1986 ( για κάποιον λόγο δεν μπορώ να 

βρω την συγκεκριμένη ημερομηνία του 

ατυχήματος στο Chernobyl ). Εκείνη την νύχτα οι 

χειριστές του πυρηνικού αντιδραστήρα νούμερο 4 

έκαναν μια δοκιμή με τις τουρμπίνες αλλά ένα 

λάθος έφερε την καταστροφή. Από εκείνη την 

νύχτα 200 τόνοι ραδιενέργειας μπήκαν στην 

ατμόσφαιρα δημιουργώντας ένα ραδιενεργό 

σύννεφο. Μετά από λίγες μέρες όλη η πόλη είχε 

εκκενωθεί.  

   Πιστεύω ότι το βιβλίο αυτό είναι πολύ χρήσιμο 

για όποιον θέλει να μάθει Αγγλικά ή για το τι 

έγινε στο Chernobyl αλλά με περισσότερες 

λεπτομέρειες. Και γι' αυτόν τον λόγο σας          

προτείνω να το αγοράσετε.  
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      Η ιστορία αυτή αναφέρεται, στις διακοπές που πέρασαν δεκαπέντε αγόρια σε ένα ερημωμένο 

νησί, μία παρέα δεκαπέντε αγοριών με ένα ιστιοφόρο που το έλεγαν 'Σλόγκι'. 

     Οι χαρακτήρες του βιβλίου που διάβασα ονομάζονται: Μόκο, οι αδερφοί Μπριάν {Μπριάν και 

Ζάκ}, ο Αμερικανός Γκόρντον, ο Ντόνιφαν { ο 

οποίος ήταν πολύ καλός μαθητής και ήταν Άγγλος}, 

ο Όκλαντ, ο Κρος ο ξάδερφος του Ντόνιφαν, ο 

Μπάξτερ, ο Ουέμπ, ο Ουίλκοξ, ο Γκάρνετ ο στενός 

φίλος του Σέρβις, ο Τζένκινς και ο Ίβερσον. Αυτά 

τα παιδιά πήραν μέρος σε αυτές τις διασκεδαστικές 

διακοπές. Τα παιδιά ανέβηκαν πάνω στο ιστιοφόρο 

'Σλόγκι' και έβαλαν πλώρη προς την διασκέδαση 

αυτών των έξι εβδομάδων που θα πέρναγαν τις 

διακοπές τους. Όλα κύλαγαν ωραία, ώσπου μία 

θαλασσοταραχή ξέσπασε. Η θάλασσα έβγαλε το 

ιστιοφόρο των παιδιών σε ένα έρημο νησί. Τα 

παιδιά προσπάθησαν με πολλούς τρόπους να 

φύγουν από αυτό το νησί, αλλά δεν τα κατάφεραν. 

Στην αρχή τα παιδιά ήταν απελπισμένα, αλλά 

αποφάσισαν να προσαρμοστούν. Αποφάσισαν να 

εξερευνήσουν το δάσος του νησιού και να μάθουν τι 

υπάρχει σε αυτό. Τότε βρήκαν μία σπηλιά και 

αποφάσισαν να την εξερευνήσουν. Εκεί βρήκαν 

έναν σκελετό και έναν χάρτη που τους βοήθησε να καταλάβουν πως δεν βρισκόντουσαν σε ένα νησί 

αλλά σε μία όμορφη ήπειρο. Σε αυτήν την σπηλιά μετέφεραν τα σημαντικότερα πράγματα από το 

ιστιοφόρο τους, γιατί αυτό είχε διαλυθεί. Στην σπηλιά αυτή έμειναν ώσπου να τους βρει κάποιος και 

να τους γυρίσει πίσω στο οικοτροφείο Σέρμαν, όπου εκεί ζούσαν. Όταν γύρισαν ένιωθαν πιο σοφοί 

και ώριμοι από όσο ήταν πριν. 

   Αυτό το βιβλίο το προτείνω στους συμμαθητές μου, γιατί είναι μία πολύ καλή ιστορία. Επίσης είναι 

πολύ ενδιαφέρον για όσα παιδιά τους αρέσει να διαβάζουν βιβλία με περιπέτειες.  

 

Αγγελική Κ. 
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   Ο Κάρολος Ντίκενς γεννήθηκε στο Πόρτσμουθ της Αγγλίας το 1812.Μολις είκοσι ενός ετών κάνει 

το συγγραφικό του ντεπούτο και σύντομα γνωρίζει τεράστια επιτυχία. 

     Για τον Εμπενέζερ Σκρούτζ, ένα 

γερό-τσιγκούνη τοκογλύφο που 

νοιάζεται μόνο για το χρήμα,τα 

Χριστούγεννα δεν είναι παρά μια απάτη 

. Ζει μόνος του καί παρόλο που είναι 

πάμπλουτος δεν χαίρεται τα πλούτη 

του: η ζωή του είναι μίζερη χωρίς χαρά 

και ευτυχία. Αντίθετα, ο υπάλληλος 

του ο Μπομπ Κρατσιτ, που ζεί την 

οικογένεια του και το άρρωστο παιδί 

του με τον πενιχρό μισθό που δίνει ο 

Σκρουτζ, είναι πολύ πιο ευτυχισμένος 

και αγαπητός από το αφεντικό του. Ο 

σκληρόκαρδος Σκρούτζ, ύστερα από 

μια αναπάντεχη επαφή με το φάντασμα 

του συνεταίρου του Τζέικομπ Μαρλεϊ 

και με τα πνεύματα των 

Χριστουγέννων, θα διδαχτεί πολλά, η 

άπονη καρδιά του θα μαλακώσει και θα 

καταλάβει όχι μόνο το βαθύτερο νόημα 

των Χριστουγέννων αλλά και το 

πραγματικό νόημα της ζωής. 

    Είναι ένα πάρα πολύ ωραίο βιβλίο και το προτιμώ να το διαβάσετε! 

 

 

 

 

  Ιωάννα Μ. 
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    Διαβάζοντας το "Ο ψεύτης παππούς Άλκης Ζέη, κατάλαβα πόσο σημαντικό είναι να έχεις κάποιον 

που βλέπει τη ζωή με φαντασία και χιούμορ, όπως ο παππούς του Αντώνη. Ο παππούς έλεγε 

ιστορίες που μπορεί να ήταν ψεύτικες, αλλά έκαναν τα πράγματα να φαίνονται μαγικά και 

διασκεδαστικά. Μέσα από τις ιστορίες του, με 

έκανε να καταλάβω ότι μερικές φορές δεν έχει 

σημασία αν κάτι είναι αλήθεια, αρκεί να μας κάνει 

να γελάμε και να ονειρευόμαστε. 

    Ακόμα, κατάλαβα ότι ο παππούς ήθελε να 

διδάξει στον Αντώνη να βλέπει τη ζωή με 

αισιοδοξία και να μην παίρνει τα πάντα πολύ 

σοβαρά. Μέσα από τα ψέματά του, ο παππούς 

έδειχνε πως μπορούμε να αντιμετωπίζουμε τις 

δυσκολίες με χαμόγελο και να φτιάχνουμε έναν 

κόσμο καλύτερο, έστω και στη φαντασία μας. Ο 

Αντώνης στην αρχή μπερδευόταν, αλλά τελικά 

κατάλαβε ότι οι ιστορίες του παππού είχαν ένα 

βαθύτερο νόημα. 

Τ    έλος, ένιωσα ότι αυτό το βιβλίο μας δείχνει 

πόσο σημαντική είναι η αγάπη στην οικογένεια. Ο 

παππούς και ο Αντώνης είχαν έναν ιδιαίτερο 

δεσμό, και οι ιστορίες που έλεγαν τους έφεραν πιο 

κοντά. Μέσα από την ανάγνωση, κατάλαβα ότι οι 

άνθρωποι που αγαπάμε μπορεί να μην είναι 

τέλειοι, αλλά αυτό τους κάνει ξεχωριστούς. 

    

 

    Νικόλας Σ. 
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    Το αγαπημένο μου βιβλίο είναι «Η νύχτα του Φαντού». Το έγραψε η Άννα Δενδρινού και το 

εικονογράφησε ο Νίκος Γιαννόπουλος. Οι ήρωες είναι ο μικρός Φαντού, ένα λυκάκι, μια κουκουβάγια, 

ένα αστέρι και κάποια ξωτικά. Ο κεντρικός ήρωας είναι ο Φαντού. 

   Ήταν ένα άσπρο φάντασμα που περπατούσε 

στο χιόνι. Ο Φαντού κοιμότανε πολύ βαθιά 

μέχρι που το καμπαναριό τις εκκλησίας 

χτύπησε 12 φορές και άλλες 12 φορές λάλησε 

και ο κούκος. Ο Φαντού πετάχτηκε από τον 

βαθύ του ύπνο και χαιρέτησε τους φίλους του. 

Πήγε σε ένα κλαδί απέναντι από τον κούκο και 

δίπλα σε μια κουκουβάγια. Ο Φαντού ήταν 

λυπημένος και το κατάλαβε η κουκουβάγια. 

Όταν η κουκουβάγια τον ρώτησε άμα είναι 

λυπημένος της απάντησε ότι είδε ένα πολύ 

κακό όνειρο. Μέσα στο βράδυ είδαν ένα αστέρι 

να πέφτει. Η κουκουβάγια είπε στον Φαντού να 

κάνει μια ευχή αλλά αυτός δεν πρόλαβε. Ο 

Φαντού άκουσε κάτι από την γέρικη βελανιδιά 

και είδε ένα μικρό λυκάκι να προσπαθεί να μπει στην τρύπα που είχε το δέντρο. Το λυκάκι τρόμαξε 

όταν πήγε ο Φαντού από εκεί  τρόμαξε  κι αυτός πάρα πολύ επειδή το λυκάκι ούρλιαξε αλλά ο 

Φαντού έδωσε θάρρος στο λυκάκι. Όταν συζητούσαν ακούστηκε  ένα <<πλατσ>> μέσα στα νερά της 

λίμνης. Ένα φωτεινό αστέρι ήταν που έπεσε μέσα στα νερά της λίμνης. Ο Φαντουύ πήγε εκεί με το 

λυκάκι και το αστέρι μπήκε στο νερό μέσα. Ο Φαντού πήγε να δει που πήγε το αστέρι και ακούστηκε 

μια κραυγή γιατί τρόμαξε με τον εαυτό του και τσακώθηκε με το λυκάκι επειδή έλεγε ότι είναι 

κακάσχημος. Το αστέρι επειδή ήταν τόσο φωτεινό θαμπώθηκαν και οι δύο. Το αστέρι έγινε φίλος με 

τον Φαντου είχε ακόμα έναν φίλο μαζί με το λυκάκι. Το λυκάκι ένιωθε ότι εκείνη η νύχτα ήταν μαγική 

με ότι γινόταν. Κάποια μικρά ξωτικά τραγουδούσαν δυνατά και χόρευαν. Τα ξωτικά χόρευαν και 

χτυπούσαν τα πόδια τους δυνατά. Αφού γνωρίστηκε ο Φαντού και οι φίλοι του με ένα ξωτικό γίνανε 

πολύ καλοί φίλοι. Ένα ξωτικό κοίταξε κατάματα το αστέρι όπως έλαμπε. Λέγανε για την επόμενη 

μέρα που θα ήτανε Χριστούγεννα. Εκείνη την μέρα όταν άλλαξε και πήγε 00:00 το βράδυ το αστέρι 

ήθελε δεν ήθελε ανέβηκε επάνω στον ουρανό και οι φίλοι του τον αποχαιρετούσαν από κάτω 

χαρούμενοι. Έτσι η μέρα του Φαντού τελείωσε με ένα ωραίο τραγούδι που βγάλανε για το αστέρι... 
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        Αυτό το βιβλίο μου αρέσει πάρα πολύ. Είναι τον αδερφό μου και μου το έδωσε. Μας το πήρε ο 

μπαμπάς μας και όταν το διάβασα το 2017-2018 έγινα πολύ χαρούμενη. Εγώ θα πρότεινα σε κάποιον 

να το πάρει γιατί είναι ένα ωραίο βιβλίο και είναι για τα Χριστούγεννα... 

                                                                                                 

    ❤️Αλεξάνδρα Π.❤️ 
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    Το αγαπημένο μου βιβλίο είναι «Ο Μάγκας» 

που τον έγραψε η Π.Σ. Δέλτα το 1935.Οι ήρωες 

του βιβλίου είναι η οικογένεια Βασιωτάκη με τα 

τέσσερα παιδιά της. Ο μικρότερος είναι ο Λουκάς-

το αφεντικό του σκύλου. Ο κεντρικός ήρωας της 

ιστορίας είναι ο Μάγκας που είναι ο σκύλος της 

οικογένειας. Ακόμα έχουμε τον «Αφράτο», το 

αδέσποτο σκυλί και τον Βρασίδα, τον ξάδερφο.  

       Η ιστορία συμβαίνει στην Αλεξάνδρεια στις 

αρχές του 20ου αιώνα. Την ιστορία μας την λέει ο 

Μάγκας. Μετά από πολλές σκανταλιές που έκανε 

στο σπίτι, ο Μάγκας αποφάσισε να το σκάσει για 

να μην τον τιμωρήσει το αφεντικό του. Τότε 

γνώρισε τον «Αφρατο» έναν αδέσποτο σκύλο και 

μαζί περιπλανήθηκαν στις φτωχές γειτονιές της 

Αλεξάνδρειας. Ο Μάγκας αντιμετώπισε το πως 

ζει ο φτωχός κόσμος, γνώρισε την αδικία και το 

ψέμα. Άκουσε ιστορίες του κόσμου για τον πόλεμο 

με τους Τούρκους και τους Βούλγαρους μέσα από 

αυτές τις περιπέτειες και τις ιστορίες έγινε πιο 

ώριμος και ο φίλος του ο «Αφράτος» τον βοήθησε 

να γυρίσει σπίτι. 

Το βιβλίο μου άρεσε πολύ γιατί την ιστορία μας την έλεγε ένα σκύλος και όχι ένας άνθρωπος                                        

και το προτείνω στους συμμαθητές μου! 

 

 

ΜΑΡΙΑ.Κ  
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Το βιβλίο που διάβασα αυτές τις 

ημέρες ονομάζεται ο Δον Κιχώτης 

όπου ο συγγραφέας του είναι ο 

Miguel Cervantes. Το βιβλίο αυτό 

γράφτηκε το 1605-1615.Οι ήρωες 

είναι ο Δον Κιχώτης,το άλογό του 

ο Ροσινάντης,ο ιπποκόμος του ο 

Σάντσο και η Δουλτσινέα η γυναίκα 

του Δον Κιχώτη.  

   Το βιβλίο αναφέρεται σε ένα 

χωριό στην Ισπανία το Μάντσα. 

Εκεί κατοικούσε ένας άρχοντας ο 

Δον Κιχώτης όπου ήταν φτωχός 

σε χρήματα αλλά πλούσιος σε 

φαντασία. Έμενε σε ένα μέτριο 

σπίτι μαζί με την ανιψιά του. Ο Δον 

Κιχώτης αγαπούσε πολύ τα βιβλία 

με ιππότες και άλογα. Κάθε μέρα 

διάβαζε εκατομμύρια μέχρι που 

μαγεύτηκε από αυτά. Δηλαδή 

ήθελε κι αυτός να γίνει ένας 

ιππότης. Έτσι έψαξε να βρει την 

πανοπλία του. Μετά σκέφτηκε ότι πρέπει να έχει ένα άλογο. Τότε πήγε και πήρε το άλογό του και 

επειδή τα άλογα των ιπποτών έχουν όνομα το ονόμασε Ροσινάντη. Αφού βρήκε και το άλογό του 

ξεκίνησε για να βρει ένα χάνι ώστε εκεί ο πανδοχέας να τον στεύσει ιππότη. Όταν βρήκε το 

πρώτο χάνι είπε στον πανδοχέα αν μπορεί να τον στεύσει ιππότη κι εκείνος του είπε ναι αλλά οι 

ιππότες έχουν πάντα μαζί τους τον ιππoκόμο τους. Έτσι ο Δον Κιχώτης αφού στεύτηκε ιππότης 

πήγε στο χωριό τoυ αποφασισμένος ότι ο κατάλληλος ιππoκόμος του είναι ο Σάντσο Πάτσα ένας 

φτωχός άνθρωπος με πολύ εξυπνάδα.Αφού πήγε στο χωριό και κατάφερε και έπεισε τον Σάντσο 

να γίνει ιππoκόμος του με μια συμφωνία να του δώσει μια εξουσία ή ένα νησί να διoικήσει. Στον 

δρόμο τους συνάντησαν πολλούς εχθρούς όπως ανεμόμυλους που ο Δον Κιχώτης τους έβλεπε για 
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γίγαντες. Κάποιους αγωγιάτες, ένα κοπάδι που ο Δον Κιχώτης το έβλεπε πως ήταν στρατός. 

Αφού πολέμησαν όλους αυτούς τους εχθρούς και νίκησαν. Ο Δον Κιχώτης έστειλε τον Σάντσο να 

πάει μαζι με τον γάιδαρό του στην αγαπημένη Δουλτσινέα του ένα γράμμα. Αλλά ο Σάντσο στη 

διαδρομή έχασε το γράμμα και όταν γύρισε είπε πολλά ψέματα στο αφεντικό του. Μετά από πολλες 

περιπέτειες ο Δον Κιχώτης και ο Σάντσο πήγαν στο χωριό για να δουν την Δουλτσινέα. Αλλά 

όμως ο Σάντσο δεν ήξερε τον δρόμο προς το σπίτι της Δουλτσινέας. Έτσι ο Σάτσο είπε στον 

αφέντη του να μείνουν λίγο στο δάσος για να ξεκουραστούν. Το σούρουπο ο Σάτσο παρουσίασε μία 

άσχημη χωριατοπούλα για την Δουλτσινέα. Αφού ο Δον Κιχώτης είπε ότι ήθελε στην Δουλτσινέα 

του και ξεκίνησαν ξανά για νέες περιπέτεις. Στον δρόμο τους είδαν ένα χάνι.Έμειναν εκεί για να 

ξεκουραστούν. Το χάνι αυτό ήταν της Δούκισας και του Δούκα. Η Δούκισα και ο Δούκας είχαν 

ακούσει για τον ζουρλαμένο Δον Κιχώτη κι έτσι αποφάσησαν να του κάνουν μία πλάκα. Έβαλαν 

τον Δον Κιχώτη να παλεύει με διάφορα τέρατα και τον Σάντσο τον έβαλαν να κυβερνεί σε ένα 

χωριό που δεν τον άφηναν να φάει και να πιεί. Μία μέρα ο Δούκας ενημέρωσε τον Σάντσο ότι 

πρόκειτε να γίνει πόλεμος στο χωριό που κυβερνεί. Ο Σάντσο νίκησε στον πόλεμο αλλά παράτησε 

την εξουσία του και πήγε να βρει τον Δον Κιχώτη. Στον δρόμο συνάντησε τον Δον Κιχώτη και 

πήγαν μαζί προς το χωριό. Ο Δον Κιχώτης για ένα ολόκληρο μήνα έκατσε σπίτι χωρίς να διαβάζει 

βιβλία. Μία μέρα ο Δον Κιχώτης δεν αισθανόταν καλά και κάλεσε τον Σάντσο και την ανιψιά του. 

Στην ανιψιά του άφησε όλη του την περιουσία και στον Σάντσο να προσέχει το Ροσινάντη και μετά 

από λίγο πέθανε.  

Η γνώμη μου για το βιβλίο είναι ότι είναι πολύ ωραίο. Σου δείχνει πως ένας άνθρωπος μπορεί να 

μαγευτεί με τα βιβλία, μέσα από τις σελίδες τους να κάνει φανταστικά ταξίδια και να ζήσει 

περιπέτειες σαν να είναι αληθινές.  

Αναστασία Γ. 

 

   

 

 

 

 

 

 

 



17 
 

 

 

 

 

       Το βιβλίο που διάβασα στις καλοκαιρινές 

διακοπές και με ενθουσίασε είναι ένα διαδραστικό, 

Escape book με τίτλο " Ο Σέρλοκ Μπονς και η κλοπή 

των κοσμημάτων του στέμματος. Πρόκειται για ένα 

μεταφρασμένο και εικονογραφημένο βιβλίο από τις 

εκδόσεις Φουρφούρι. Το κείμενο είναι γραμμένο από 

τον Tim Collins και η εικονογράφηση έγινε από τον 

John Bigwood.  

     Οι βασικοί χαρακτήρες του βιβλίου αυτού είναι ο 

διάσημος ντεντέκτιβ Σέρλοκ Μπονς, που είναι 

απεικονισμένος ως σκύλος και η βοηθός του η Δρ. 

Κάτσον, η οποία απεικονίζεται ως γάτα. Έπειτα όσο 

προχωράει η ιστορία εμφανίζονται διάφοροι ύποπτοι 

και τελικά ο εγκληματίας που αναζητούν. 

       Η ιστορία ξεκινάει με τον ντεντέκτιβ να ψάχνει 

στην εφημερίδα για μία δύσκολη υπόθεση χωρίς καμία 

επιτυχία. Μετά τον επισκέπτεται ένας επιθεωρητής που είχε έρθει να ζητήσει την βοήθεια του. 

Πρόκειται για τα χαμένα κοσμήματα της Βασίλισσας όπου κανείς δεν μπορούσε να τα βρει. Αφού 

πήραν τις απαραίτητες πληροφορίες που χρειάζονταν έφυγαν για το παλάτι που λεγόταν Κένελ 

Πάλας. Προσπάθησαν να βρουν ίχνη στην σκηνή του εγκλήματος όμως ήταν δύσκολο με όλα τα 

κουτάβια που είχε φέρει η αστυνομία εκεί. Γρήγορα κατάλαβαν πως και σε άλλους κατοίκους που 

έμενα κοντά στο παλάτι είχαν χάσει και αυτοί κάποια από τα κοσμήματα τους. Ο ένας μάλιστα 

έδωσε στους δύο ντεντέκτιβ ένα σκίτσο του πως θα μπορούσε να μοιάζει ο ύποπτος. Στην 

συνέχεια ακολουθούν διάφορα στοιχεία και ανακρίνουν τέσσερις ύποπτους που και στο τέλος τους 

μεταφέρουν στο αστυνομικό τμήμα μέχρι να βρεθεί ο ένοχος, όπου και τελικά τον βρίσκουν. 

       Το βιβλίο το πήρα όσο βρισκόμουν στις καλοκαιρινές μου διακοπές και επειδή στο 

ξενοδοχείο δεν είχα με τι να ασχοληθώ, σκέφτηκα να κάνω μία βόλτα στους διαδρόμους του 
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ξενοδοχείου όπου και συνάντησα ένα άλλο παιδί που το διάβαζε και μου το πρότεινε. Επειδή μου 

είπε τόσο καλά πράγματα για αυτό πήγα το επόμενο απόγευμα με τους γονείς μου να το αγοράσω. 

      Το βιβλίο αυτό με ενθουσίασε γιατί ήταν αρκετά αστείο και μου κρατούσε το ενδιαφέρον, 

ειδικά στα σημεία τα οποία υπήρχαν γρίφοι που έπρεπε να λύσω και εγώ. Η ιστορία ταιριάζει με 

τους γρίφους και το ένα συμπληρώνει το άλλο χωρίς να χάνεται η πλάκα του βιβλίου. Οι γρίφοι 

δεν είναι ούτε πολύ δύσκολοι αλλά ούτε και πολύ εύκολοι με αποτέλεσμα να μπορείς να τους 

λύσεις. Σε κάνουν να ξεχνιέσαι στην ιστορία και να νομίζεις ότι συμμετέχεις και συ. Προτείνω 

αυτό το βιβλίο σε όσους ψάχνουν έναν ευχάριστο και δημιουργικό τρόπο να περάσουν την ώρα 

τους.  

Παναγιώτης Μ. 
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    Η συγγραφέας του βιβλίου είναι η Ένιντ Μπλάιτον . Οι 

δύο βασικές ηρωίδες είναι η Πατ και η Ιζαμπέλ Σάλιβαν, 

που ξεκινούν τη φοίτηση τους στο Σεν Κλερ όλο γκρίνια 

αποφασισμένες να κάνουν την επανάσταση τους . Η ζωή 

όμως εκεί δεν είναι τόσο εύκολη όπως τη φαντάζονταν 

    Πολλά απρόοπτα θα συμβούν που θα τις βοηθήσουν να 

συνειδητοποιήσουν τις δικές τους αδυναμίες. Σιγά σιγά 

προσαρμόζονται, κάνουν φίλους και γίνονται δύο αξιαγάπητα 

κορίτσια . Οι αταξίες δεν σταματούν ποτέ στο Σεν Κλερ και 

οι σχολικές μέρες εκεί δεν είναι καθόλου βαρετές για τις 

δίδυμες Σάλιβαν! 

    Σε αυτή την πολυαγαπημένη σειρά της Ένιντ Μπλάιτον 

που διαδραματίζεται στο κολέγιο Σεν Kλερ της Αγγλίας, σε 

ένα περιβάλλον αλλιώτικο από τα συνηθισμένα, με αλλά 

έθιμα και διαφορετικό τρόπο ζωής, παρακολουθούμε τις 

σκανταλιές, τις αταξίες και τις φάρσες των κοριτσιών που φοιτούν εκεί, με πρωταγωνίστριες τις 

δίδυμες Πατ και Ιζαμπέλ Σάλιβαν.  

 

Δέσποινα Σ. 
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Το αγαπημένο μου βιβλίο είναι ο Μέγας 

Αλέξανδρος από την σειρά Γνωρίζω την ιστορία 

του Βασίλη Κουτσιάρη και του Γιάννη 

Διακομανώλη. Η ιστορία είναι γεμάτη με 

εκπληκτικούς αλλά κανονικούς ανθρώπους σαν 

εμάς που κατάφεραν σπουδαία πράγματα 

άλλαξαν τον κόσμο. Στην Πέλλα της Μακεδονίας 

γεννήθηκε ένα τέτοιο αγόρι με το όνομα 

Αλέξανδρος. Από μικρός φαινόταν ότι κάποια 

μέρα θα γινόταν σπουδαίος. Δώδεκα χρονών 

κατάφερε να δαμάσει το άλογο του, τον 

Βουκεφάλα. <<Γιέ μου, κοίτα να βρεις ένα 

βασίλειο ίσο μ' εσένα, γιατί η Μακεδονία δεν σε 

χωράει>> του είπε ο πατέρας του μια μέρα. Ο 

Φίλιππος ήθελε τον καλύτερο δάσκαλο για τον 

γιό του. Κι αυτός δεν θα μπορούσε να είναι άλλος 

από τον Αριστοτέλη. Σιγά σιγά όλοι άρχισαν να 

μιλάνε για τον νεαρό γιό του βασιλιά.  

Δύναμη του ήταν η ευφυία, η απαράμιλλη 

στρατηγική ικανότατα και η επιθυμία να φέρει 

κοντά χώρες και πολύτιμους. Χάρη σε αυτά, 

κατάφερε να δημιουργήσει μια μεγάλη αυτοκρατορία όπου άνθρωποι με διαφορετικές παραδόσεις, 

γλώσσα και θρησκεία συμβίωναν ειρηνικά.  

Όχι μόνο ήταν εκπληκτικός πολεμιστής και ο μεγαλύτερος κατακτητής της αρχαιότητας, αλλά 

επέβαλλε το σεβασμό σε κάθε λαό που νικούσε στη μάχη. Αυτό είναι το επίτευγμα του Μεγάλου 

Αλεξάνδρου και αυτή είναι η ιστορία του. 

 

 Κωσταντίνος Κ 
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